

改旧习 社区撤桶 垃圾不能随手丢 学新风 家庭垃圾记得 定时定点 扔

阅读提示

小区撤桶并点,分设2个垃圾分类定时定点投放点,撤去以往提供24小时服务的垃圾桶。居民要在每天7:00-9:30,18:00-20:30这两个时间段掐点倒垃圾。

□ 记者 夏金地 通讯员 黄巧敏

本报讯 垃圾分类是市民关心关切的关键小事。9月12日,市区岩泉街道丽阳社区鸿达花苑正式实行垃圾分类撤桶并点+定时定点投放的新模式。作为我市率先吃螃蟹的居民小区之一,社区居民如何改变数十年来家庭垃圾随手丢的旧习惯,接受并适应现在这个新习惯?

据了解,之前鸿达花苑每个单元楼下都有一个厨余垃圾桶和其它垃圾桶,扔垃圾没有时间限制。从12日起,整个小区通过撤桶并点,一共设有2个垃圾分类定时定点投放点,撤去以往提供24小时服务的垃圾桶。居民要在每天7:00-9:30,18:00-20:30这两个时间段掐点倒垃圾。

在正式开始撤桶前,丽阳社区以宣传引导先

行的方式,开展了多方面宣传。我们上班时间不定,没办法倒垃圾。投放点位离我家太远了,倒个垃圾我要绕过半个小区。部分居民反映,还是在原来方便,新模式不是很方便。社区主任王蓉介绍说。

为此,丽阳社区组建了一支由社区干部、党员、网格员、桶边督导员、物业人员五位一体的小分队,及时进行宣传,分发宣传资料,讲解分类知识,告知相关事宜,通过各种渠道,包括小区电子显示屏、小区微信群、公益广告、微文发送公告等多种方式宣传推广,动员居民积极参与。

此外,社区组建了一个由35名热心居民组成的巡查队,不定时在小区巡视,发现有随意丢垃圾的居民立即劝阻,发现绿化带里有随意丢的垃圾,立即收集起来然后分类投放到分类垃圾箱里。与

此同时,每个单元的楼长也加强了宣传攻势。

家住鸿达花苑7幢的李阿姨,原来家里只有一个垃圾桶,什么垃圾都往里面倒。现在,她特意又买了两个新垃圾桶。一个装剩饭剩菜等厨余垃圾,一个装饮料瓶、啤酒瓶等可回收垃圾,还有一个装扫地扫出来的灰尘杂物等。李阿姨说,现在国家倡导垃圾分类,这是造福子孙的好事,而且如果在家不分类,到了投放点还得让上了年纪的大爷大妈现场帮忙分,实在是不好意思。

通过前期的宣传引导,以及这几天的适应,不少居民开始了解、接受这种扔垃圾的新方式。王蓉告诉记者,下一步,社区将继续加强对定时定点投放模式的指导,加大宣传力度,引导居民养成主动分类、自觉投放的好习惯,营造人人有责、人人尽力、人人作为的好氛围。

丽水首个垃圾分类主题乐园亮相缙云小仙都村 边玩边学 掌握生活垃圾如何分类

□ 记者 刘烨恒 通讯员 丁迦南

本报讯 四色油桶 巨型轮胎 环保自拍,通过旧物利用、改造,集宣传教育、主题游乐、亲子活动、互动体验为一体。9月13日,丽水首个垃圾分类主题乐园在缙云县东渡镇小仙都村开园。

活动现场,不仅邀请到相关专家进行专题培训,还引入邮政公司与户外拓展基地以趣激学,20个行政村的村干部和数百名村民共同参与了专家讲课、知识抢答与趣味互动三个环节,了解了垃圾分类学分类 懂分类 到会分类的相关知识。

此外,公园内还设置了垃圾分类知识智能互动系统,参与者通过张贴在公园内的二维码即可参与知识竞答,答对一定数量的题目,即可参与奖品兑换。垃圾大寻宝、垃圾分类大投篮、飞行棋等趣味互动游戏,也用沉浸式体验的方式吸引了不少村民参与,让孩子和大人们玩得不亦乐乎。

以前只是知道有厨余垃圾,但总是记不住厨余垃圾具体包括什么。小仙都村村村民卢俊美说,这次重复记忆的方式可算是完全学懂弄清了。还有不少前来游玩的村民表示,对垃圾分类的认识更深了。

据了解,今年缙云县东渡镇将美丽乡村建设

和垃圾分类工作紧密结合,在小仙都村率先创建了垃圾分类主题乐园,乐园中利用文化艺术和景观效果设置了一系列垃圾分类宣传设施,并通过户外拓展的各类亲子和团建活动,让群众在休闲娱乐的同时了解并掌握垃圾分类知识,形成寓教于乐的氛围。

垃圾分类主题乐园的开放为进一步提高垃圾分类的知晓率和参与度起到了积极的推动作用。东渡镇相关负责人表示,我们致力将垃圾变盆景,盆景变风景,真正让垃圾分类成为支撑新时代美丽乡村建设的最美风景。

货车撞上修路挡板,消防紧急救援



□ 记者 朱剑 通讯员 谢雪梅 汤鹏

本报讯 昨日上午8点37分左右,遂昌县妙高街道环城北路一货车撞上修路挡板,钢管直接插入驾驶室,与驾驶员相距仅有5厘米。接到报警后,遂昌县消防救援大队消防员立即赶赴现场救援。

8点45分,消防指战员到达现场,他们发现一辆满载沙子的货车此时停靠在路边。而车后有近10米的冲撞痕迹,路边的脚手架和竹编挡板散落一地。货车的车头挡风玻璃完全碎裂,驾驶员则被困车内,其右胸衣服还有部分血迹。当驾驶员看到消防员到来时,立即大声呼

救。消防员这才看到,驾驶室内竟也有部分脚手架钢管和竹编挡板插入。甚至,其中一根钢管笔直插进车体,距离驾驶员仅有5厘米的距离。

虽然驾驶员的肢体未被卡住,但他因碰撞受伤无法自行下车。见此情况,6名消防员合力托举担架至车椅处,再由一名消防员扶着驾驶员,让其缓慢地躺到担架上。可以坐的,慢慢松,慢慢松。在一名消防员的指导下,驾驶员平稳地躺在了担架上。经过紧张的救援,被困驾驶员被成功救出,并移交给现场等候的医护人员送往医院救治。

目前,事故具体原因正在进一步调查中。

神药 包治百病? 民警火速出击戳破骗局

□ 记者 麻东君 通讯员 雷利锋

本报讯 我要报警,有人在街头卖假药骗人。日前,遂昌的李女士在县城公园路附近,看到一名男子在摆地摊叫卖一种名为藏红花的草药。她上前一看,发现对方正是前些天卖假药骗了她500元钱的人。

当时,这名男子说,他的草药不仅能减肥,而且还能够治各种疾病。服用后,李女士却发现根本没有功效。于是,她上前质问对方。卖药的男子有些心虚,当即慌乱收摊想撒腿就跑。李女士虽然及时揪住了对方装草药的袋子,但还是让其逃走了。

接警后,遂昌交巡处突中心的民警赶到现场,初步了解该男子的体貌特征及穿着打扮后,迅速在遂昌街头展开追捕行动。当搜寻至当地某小区时,民警发现一名男子拎着东西鬼鬼祟祟的躲在一辆轿车后面,于是上前盘查。

经查问,对方正是街头卖高价草药的那名男子。根据其交代,民警又相继抓获1男2女两名嫌疑人。

目前,这起高价草药案件已移交工商部门处理。